

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 60 (3860) Воскресенье, 21 мая 1944 г. Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Решение бюро райкома ВКП(б) от 18 мая 1944 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что сев в колхозах района проходит неудовлетворительно, на что правильно указал областной комитет ВКП(б). Особенно отстают с севом колхозы: Медынцевский, Саблуковский, Ленинский, Ваковский, Казаковский, Новоусадский I и II, Хохловский и другие. Они тянут весь район назад. Руководители этих колхозов, председатели сельсоветов не обеспечили высоких темпов весеннего сева.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что МТС неудовлетворительно ведет сев. На 15 мая план весенних тракторных работ выполнен на 53,2 процента.

В Водоватовском колхозе допускалась пахота скопом. Семь пахарей работали вместе. В результате производительность труда была низкая.

В Вестужевском колхозе имело место нарушение агротехники—мелкая пахота, огрехи, посев производился низкокачественно—с огрехами, семена заделывались плохо. Председатель этого колхоза тов. Горчаков, секретарь парторганизации тов. Слизов, председатель сельсовета тов. Мартынов прошли мимо этих фактов грубого нарушения агротехники. В Водоватовском колхозе пахота производилась на глубину 4—6 сантиметров. Председатель колхоза тов. Тузов, секретарь парторганизации тов. Василенкова, председатель сельсовета тов. Матвеев этот вопрос не обсудили, что свидетельствует об отсутствии надлежащей борьбы за высокий урожай. Руководители указанных колхозов забывают, что агротехника—закон высокого урожая.

Некоторые руководители колхозов не считают законом для себя установленные райземотделом планы сева культур. Председатель Кожинского колхоза тов. Макишев, Мерлинского—тов. Каймов до сих пор не посеяли лук чернушку на лук репку.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

Потребовать от руководителей колхозов, председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций мобилизовать все силы и средства для быстрого завершения сева, закончить сев всех культур к 1 июня по утвержденному графику для каждого колхоза. Обеспечить строгий контроль за работой пахарей, добиться перевыполнения установленных норм на пахоте. Бригады, полеводы должны все время находиться с пахарами.

Шире использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Шире применять ручной способ посадки картофеля. Не допускать уплотнения почвы, после посадки картофеля немедленно производить боронование.

Привлекать к строжайшей ответственности бригадиров и специально выделенных специалистов за нарушение агротехники весеннего сева.

Обязать директора МТС тов. Кудину, секретаря парторганизации тов. Курочкина, старшего агронома тов. Севлова добиться высокой производительности каждого трактора, ни в коем случае не допускать простоя тракторов, установить повседневный контроль за работой тракторных бригад и оказывать им техническую помощь. Обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение графика, утвержденного райкомом ВКП(б) для каждого трактора. Привлекать к строжайшей ответственности бригадиров тракторных бригад за частые поломки и простои машин.

Бюро райкома ВКП(б) предлагает партийным организациям обсудить это решение на партийно-комсомольских собраниях и собраниях колхозного актива и наметить мероприятия, обеспечивающие выполнение плана весеннего сева к 1 июня.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

## Соревнование обеспечило успех

В моей бригаде звенья соревнуются за лучшее проведение весеннего сева. Соревнование обеспечило успех. Мы провели сев ранних зерновых культур в семь дней, хотя тягловой силы имели меньше, чем в прошлом году.

Мы хорошо знаем, что от коня во многом зависит успех полевых работ, поэтому уходу за конем уделяем большое внимание. Конюхи кормят, поят и чистят лошадей в установленное время. Особенно заботливый уход за конями проявляют Борис Рыбкин и Анатолий Рыбкин. И кони нас не подвели. За время весеннего сева они не только не ослабли, а значительно поправились.

Проверка выполнения заданий имеет большое значение. Поэтому я ежедневно контролирую, как идет работа в звеньях, от темна до темна нахожусь в поле вместе с

колхозниками, помогаю им находить исправлять недочеты.

На-днях все звенья дружно вышли на прополку озимых посевов.

Колхозники моей бригады взяли на себя обязательства: получить прося по 30 центнеров с гектара, лука на товар по 300 центнеров свеклы, кормовой по 500 центнеров, картофеля по 300 центнеров с гектара. Борьбу за высокий урожай нынешнего года мы начали давно. На всей посевной площади провели снегозадержание. Произвели подкормку озимых на площади 15 гектаров. Хорошо удобрили землю. Под посев свеклы внесли золу, птичий помет. Каждое звено у нас имеет агроплан.

Победы Красной Армии на фронтах отечественной войны вдох-

## В ответ на приветствие товарища Сталина

В Арзамасском отделении торгового состоялся митинг, посвященный телеграмме товарища Сталина, адресованной управляющему отделению торгового тов. Ерохину, секретарю парторганизации тов. Ежикову, председателю месткома тов. Кузовцову, в которой он просит их передать свой братский привет и благодарность Красной Армии работникам торгового, собравшим 86.475 рублей облигациями госзаймов в фонд обороны Союза ССР.

Выступавшие на митинге заявили, что коллектив торгового приложит все свои силы к тому, чтобы как можно больше помогать фронту.

## Мобилизуем все силы, все средства на быстрейшее и лучшее проведение сева!



На Доску Почета заносятся:

### ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА:

**Тракторная бригада №12**—бригадир тов. Толбузов, выполнившая на 19 мая план весенних тракторных работ на 100 процентов. В соревновании тракторных бригад МТС бригада тов. Толбузова заняла первое место.

**Котков Иван Тихонович, Жаднов Алексей Петрович**—сезон Семеновского колхоза „Заря“, выполнившие норму на 140 процентов, давая высокое качество работы.

**Первая бригада Выездного колхоза имени Чкалова**—бригадир тов. Борисова. Эта бригада на весеннем севе занимает первенство в колхозе. За успешное проведение сева ранних зерновых ей вручено переходящее красное знамя колхоза.

## Бригада Толбузова выполнила план весенних работ

Трактористы тракторной бригады тов. Толбузова поставили перед собой задачу—быть в числе передовых тракторных бригад МТС. Они взяли на себя обязательство выработать за сезон на газогенераторный трактор СТЗ 500 гектаров, на керосиновый трактор СТЗ—1000 гектаров. Их слова не расходятся с делом, настойчиво борются они за быстрейшее и высококачественное выполнение своих обязательств и добиваются успеха. На 19 мая план весенних тракторных работ бригада Толбузова выполнила на 100 процентов, выработала в переводе на мягкую пахоту 279 гектаров.

В бригаде тов. Толбузова хорошо поставлена массово-политическая работа. Проведены беседы по разъяснению исторического первомайского приказа товарища Сталина. Все трактористы хорошо ознакомлены со статьей секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова „Перед

весенним севом“, помещенной в газете „Горьковская коммуна“. Они всегда в курсе важных событий в нашей стране и за границей, с большим интересом следят за военными действиями Красной Армии на фронтах отечественной войны. На славные победы Красной Армии они отвечают самоотверженным трудом на колхозных полях.

Обсудив обращение коллектива I Михневской МТС Московской области, трактористы бригады Толбузова включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева. Они взяли на себя обязательства: добиться бесперебойной работы тракторов, организовать техническую учебу, строго соблюдать правила технического ухода за тракторами, давать хорошее качество работы. Приложить все силы в том, чтобы помочь колхозу получить высокий урожай. Они заявили, что первенства в соревновании не отдадут никому.

В. НИКОЛАЕВ.

### СВОДКА

о ходе тракторных работ на 19 мая

Фамилии бригадиров	Процент выполнения плана на весенних работах	Занимаемое место
Толбузов	100,0	1
Гришин	91,3	2
Костин	90,4	3
Сухарев	84,7	4
Юрлов	81,5	5
Беляков	81,2	6
Ураков	72,4	7
Стрелов	69,0	8
Кабанов	68,0	9
Махов	61,3	10
Колесов	60,5	11
Ермолаев	39,5	12
Романова	30,9	13

## Рекорд трактористки Котовой

Трактористка Александра Александровна Котова работает в колхозе „Новая жизнь“. Она старательно работает на колхозных полях. На-днях тов. Котова достигла высоких показателей в работе. Она засеяла агрегатным способом 9 гектаров, выполнив сменное задание на 204 процента. Но тов. Котова не считает это пределом. Она обещает засеять за смену 11 гектаров.

Н. И. ЛЯМАЕВ.

## Прополка озимых и яровых посевов

Колхозники колхоза „Новая жизнь“ 17 мая приступили к прополке озимых и яровых посевов. В первый день на прополке работало 155 человек. Они проположили озимых посевов 200 гектаров, яровых—40. Кроме того, очищено от сорняков 10 гектаров люцерны.

Н. И. ЛЯМАЕВ.

## Брать пример с булдаковцев!

Булдаковский колхоз имени XVIII партсъезда (председатель тов. Муравин) в зимнее время обучил полевым и транспортным работам 14 голов крупного рогатого скота. Весь этот скот сейчас он использует на различных работах. Это ему дает возможность успешно вести сев.

Саблуковский колхоз отстает с севом. Несмотря на это, он плохо использует на полевых работах крупный рогатый скот. Из обученных 8 голов крупного рогатого скота там используется 5.

Беговатовский колхоз—председатель тов. Орешин—обучил 12 голов крупного рогатого скота, а на полевых работах использует только 6.

## В школах начались испытания

20 мая. Звонок. Учащиеся 7 класса „А“ женской средней школы имени Ворошилова все уже на местах. Сегодня они держат испытания по Конституции СССР.

Первой отвечает ученица Дикова. Она хорошо рассказала об основных правах граждан Советского Союза, получила 4.

Ученицы Годяева и Меркульева за свои ответы получили пятёрки.

Плохо готовились к испытаниям ученицы Бебешина и Кривенкова. Они получили двойки.

Ребята, надо хорошо готовиться к испытаниям, сдать их на 4 и 5.

Помните, что отличной учебной вы вдохновляете воинов Красной Армии на еще более героические подвиги в борьбе с немецкими захватчиками.

В. ТИХОНОВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 19 мая

В течение 19 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 18 мая наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника

\* Юго-восточнее города Стаи-слав пехота противника рано утром атаковала наши позиции. Завязался ожесточенный бой, длившийся в течение всего дня. Немцы любой ценой пытались захватить выгодный рубеж, но встретили решительный отпор. К исходу дня советские бойцы отбили все атаки противника. В ходе боя уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков. На другом участке наш разведывательный отряд проник в расположение противника и истребил группу гитлеровцев. Разведчики захватили в плен немецкого офицера, двух солдат и благополучно вернулись в свою часть.

\* Северо-западнее города Тирасполь Н-ская гвардейская часть отразила несколько атак противника. Вначале немцам удалось вклиниться в наши позиции. Однако гвардейцы быстро предприняли умелый обходный маневр и поставили врага в критическое положение. Немцы отступили, оставив на поле боя до 500 убитых и раненых солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 6 немецких танков и 1 самоходное орудие.

Юго-восточнее Витебска подразделения Н-ской части атаковали передний край обороны противника. В результате двухчасового боя наши бойцы овладели укрепленной высотой. Захвачены пленные и трофеи.

В частях Н-ского соединения успешно действует группа девушек, окончивших школу снайперов. За время с 5 апреля по 14 мая они истребили более 300 немцев. Ефрейтор Р. Шапина уничтожила 15 гитлеровцев, ефрейтор Е. Красноборова—14, ефрейторы Л. Таноилова и В. Смирнова истребили по 12 немцев каждая.

\* Авиация Краснознаменного Балтийского флота сегодня произвела налет на финский порт Котка. В результате бомбардировки в порту возникли пожары. Поврежден пирс и другие портовые сооружения. Одна бомба разорвалась около стоявшего у причала транспорта. Транспорт загорелся.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

\* Советские летчики нанесли удар по судам противника у побережья Северной Норвегии. В результате прямых попаданий бомб потоплены сторожевой корабль и сторожевой катер. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

\* Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и

более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались унать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, побросав оружие.

\* На одном участке 1-го Украинского фронта на сторону Красной Армии перешли 22 солдата 25 полка 25 венгерской пехотной дивизии. В другом районе на нашу сторону перешли 19 солдат 57 венгерского пехотного полка. Перебежчики принесли и сдали винтовки и 6 ручных пулеметов. Капрал Х. заявил: „Еще будучи в Венгрии, мы сговорились не воевать на стороне немцев. При первом удобном случае решили сдаться в плен. Воспользовавшись тем, что нас послали в боевое охранение, мы перешли к русским“. В тот же день 5 солдат и 2 капрала 27 венгерского полка обратились к крестьянину прифронтовой деревни с просьбой помочь им перейти на сторону Красной Армии. Крестьянин привел перебежчиков в расположение наших войск.

\* Несколько жителей города Даугавпилс (Двинск) Латвийской ССР бежали из немецкой тюрьмы. Советские граждане благополучно перебрались через линию фронта. Бежавшие из фашистского застенка рассказали: „Захватив город Даугавпилс, немцы разграбили магазины и квартиры. Сразу же начались массовые аресты и расстрелы мирных жителей. Гитлеровцы хватали и убивали сотни и тысячи граждан, причастных к каким-либо советским общественным организациям. Людей расстреливали за то, что они состояли членами профсоюзов, Мопра, или посещали клубы. Расстрелы происходили за тюрьмой, в железнодорожном парке, в дачных местностях Погуляни и Стропы. Только за первые шесть месяцев немецко-фашистские убийцы расстреляли и замучили более 10.000 жителей города. Многие советские граждане были брошены в тюрьму. Все камеры в старом 4-этажном корпусе городской тюрьмы были битком набиты. Зимой тюрьма не отапливалась. Заключенные мерзли, умирали от холода и голода, от побоев и пыток. На допросах гестаповцы замучили сотни заключенных, в том числе многих врачей, учителей и других представителей интеллигенции. Особенно зверствовали фашистские палачи Крист, Цирлис, Штакан и начальник тюрьмы Лавдан.

## Военное обучение в нашей школе

Ребята нашей школы с большим интересом изучают военное дело. Они сами устроили полосу препятствий, сделали 20 макетов винтовок, 15 макетов гранат, 3 флажка, 3 указки, 3 чучела для штыкового боя, оборудовали тир для стрельбы из малокалиберной винтовки.

В школе имеется осовахиимовский кружок. В нем состоит 60 учащихся. Проведены занятия с учащимися 5—7 классов по пе-

реподготовке по ПВХО. Подготовлено значкистов ПВХО 60 человек.

У нас подготовлено 22 юных воршиловских стрелка, все они значкисты.

Имеется у нас добровольное общество „Смена“, в нем 55 человек. Созданы 3 секции—штыкового боя, лыжная и гимнастическая.

Военрук СУХОВ.  
Абрамовская неполная средняя школа.

## Спасибо вам, арзамасцы!

Началась война. Мужчины сменили свои профессии, взяли в руки оружие пошли на защиту отчизны. Токарь стал пулеметчиком, слесарь артиллеристом.

Константин Степанович Алферов был директором Арзамасского кинотеатра, теперь он радио-телефонный мастер. Это почетная и ответственная для война обязанность. От связи во многом зависят успех боевых действий.

Мы хотим рассказать арзамасцам о боевых подвигах гвардии старшины Алферова.

Под артиллерийским обстрелом и бомбежкой противника приходится пробираться тов. Алферову к передовым частям и налаживать связь. Вот один из примеров его героических подвигов. Около населенного пункта С. враг сосредоточил свои силы и перешел в контрнаступление против наших авангардных частей. Завязался жаркий бой. И вот в самый критический момент вышла из строя радиостанция. Командир части вызвал к себе тов. Алферова и дал

ему задание во что бы то ни стало наладить связь.

„Связь будет восстановлена“, — отпарол гов. Алферов.

Под огнем противника он добрался до того места, где находилась радиостанция. И ровно через 10 минут мы услышали в эфире всем нам знакомый голос. Связь была восстановлена, противник отброшен на исходные позиции.

Командование высоко оценило подвиги коммуниста тов. Алферова, наградило его медалью „За боевые заслуги“, награжден знаком „Отличный связист“. Кроме того, тов. Алферов имеет 5 благодарностей и денежные премии.

Мы горячо благодарим арзамасцев и родителей тов. Алферова, давших родине таких бесстрашных, храбрых сыновей—бойцов-гвардейцев, как тов. Алферов.

С своей стороны мы заверяем арзамасцев, что мы били, бьем и будем еще беспощаднее бить проклятых гитлеровских людоедов до полного их уничтожения.

ЦУКАНОВ, ЗЕМЛЯНСКИЙ,  
ЮРЛОВ, ХОРОШЕВ.

## Комсомольцам Арзамасского района

На поле брани я вступил в ряды большевистской партии. Будучи членом партии, часто вспоминаю комсомольскую организацию Арзамасского района, которая воспитала во мне смелость, отвагу, научила меня ненавидеть врага.

Я призываю всех комсомольцев моего родного района в совершенстве овладевать военным делом, чтобы в любую минуту быть готовым встать на защиту нашей любимой родины. Еще у меня просьба к комсомольцам и комсомолкам

— больше оказывайте помощи семьям фронтовиков, колхозам в их борьбе за высокий урожай, школам— в воспитании пионеров и школьников в духе большевизма.

Работайте, дорогие товарищи, на трудовом фронте так же, как красные воины сражаются против немецких захватчиков.

Комсомольцы и комсомолки, я очень желаю бы, чтобы вы написали мне, какую комсомольскую работу выполняете и как вы помогаете фронту.

В. Ф. ШУШТАНОВ.

## Письмо выпускникам средних школ

Дорогие товарищи! Вы заканчиваете учебу в средней школе. Перед вами встает вопрос о вашей дальнейшей деятельности. Мы считаем своим долгом напомнить вам о высокой роли советского учителя.

Почетна и благородна работа учителя в советской школе. Сейчас, когда в нашей стране осуществляется всеобщее 7-летнее обучение, необходимо большое количество хорошо подготовленных преподавателей школ. Преподаватели нужны и в школы освобожденных районов нашей страны.

Арзамасский учительский институт является одним из высших учебных заведений Горьковской области, готовящий преподавателей 5—7 классов средних и неполных средних школ.

За 10-летний срок своего существования институт выпустил свыше 1000 преподавателей, которые сейчас работают в разных уголках нашей родины.

В институте имеется три факультета: физико-математический, естественно-географический и исторический. При каждом из них созданы хорошо оборудованные кабинеты и лаборатории. Библиотека института по всем разделам наук и художественной литературы имеет до 35.000 книг, связана межбиблиотечным абонементом с библиотеками гор. Горького и Москвы.

Все это позволяет студентам изучать соответствующие дисциплины на высоком научном уровне, преподавателям вести серьезную научную работу, в которую включают и студенты.

В институте принимаются все граждане СССР в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование и выдержавшие присные экзамены.

Отличники, окончившие средние школы не ранее 1942 года, зачисляются в институт без экзаменов.

Студенты института, согласно постановления СНК СССР от 10 февраля 1942 года, снабжаются по нормам рабочих промышленности и связи.

При институте имеется студенческая столовая с двухкратным питанием. Весной 1943 года организовано подсобное хозяйство с земельным фондом в 30 гектаров. Урожай с полей подсобного хозяйства поступает в распоряжение института и расходуются на улучшение общественного питания студентов.

Имеется общежитие для студентов.

Выпускники средних школ! Поступайте учиться в учительский институт.

Б. Н. ФИРФАРОВ,  
зам. директора учительского института.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Городской комитет комсомола и кафедр педагогик учительского института 23 мая проводят ВЕЧЕР встречи студентов выпускников учительского института и педучилища с мастерами педагогического дела.

Тема вечера: „Каким должен быть народный учитель“.

На вечер приглашаются учителя, студенты, родители. Начало в 7 часов вечера. После вечера — художественная часть.

Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданская площадь,

Отв. редактор Е. ЕРЬКАЛИНА.

МЦ 00184 заказ 926. Тираж 5500  
Типография „Арзамасской правды“.



Знатная звеньевая депутат Верховного Совета СССР Ана Ефимовна Картавая (колхоз „Путь новой жизни“, Мариинского района, Кемеровской области) получила в 1943 году рекордный урожай картофеля—1680 центнеров с гектара на опытном участке и 402 центнера со всей площади, обрабатываемой ее звеном. В порядке дополнительной оплаты члены стахановского звена А. Е. Картавая получили на каждый гектар по 69,8 кг. картофеля. Звеньевая А. Е. Картавая, работавшая в 1943 году 632 трудового дня, получила только картофеля около 47 тонн. В 1944 году звено обязалось собрать на своем участке зерновых не менее 120 пудов с гектара, картофеля—по 1700 центнеров с гектара на рекордном поле и по 500 центнеров в среднем со всей площади.

На снимке: А. Е. Картавая.  
Фото А. Фатева.  
Фотохроника ТАСС.

## Соревнование сельсоветов

### Бригада депутата тов. Борисовой

Старательно готовились к весенней посевной члены первой бригады колхоза имени Чакалова, возглавляемой депутатом Выездновского сельсовета Дарьей Ивановой Борисовой. Дружно они вышли на полевые работы. С первых дней в бригаде введена индивидуальная сделщина—каждому пахарю, сеvcy отводится отдельный участок. Развернулось социалистическое соревнование между звеньями, колхозниками. Каждый старается лучше выполнить взятое обязательство. Все пахарь перевыполняют норму, дают 116 процентов и больше. Допрызвыник Алексей Васильевич Федоров при норме 3 гектара засеял 4 и 4,25 гектара. Бороновальщик Сережа Борисов выполняет дневное задание на 125 процентов.

Из звеньев особенно отличается звено, которым руководит Александра Степановна Домнина. Ее звено борется за получение 250-центнерового урожая лука с каждого гектара.

Бригада тов. Борисовой успешно справляется с весенним севом. Ее бригада первой в колхозе закончила сев ранних зерновых, провела его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Ей вручено переходящее красное знамя колхоза. Бригадир тов. Борисова и передовики ее бригады занесены на Доску почета сельского совета.

Тов. Борисова подписалась на Третий Государственный Военный Заем на 10.000 рублей и внесла их наличными. Члены ее бригады приняли активное участие в реализации нового займа. Все они подписались на заем и свою подписку оплатили наличными, приобретенные облигации передали в фонд обороны.

Е. И. КУРБАТОВА.